

向“新”而行，竞逐新赛道

新华社记者 于也童



近日，春晚沈阳分会场的演出中，舞台两侧“手持”方形显示屏的工业机器人火了。这些来自沈阳的工业机器人，外观像人类手臂，通过多自由度组合实现不同轨迹和角度的运动规划。

春节假期过后，东北多地重大项目集中开工，战略性新兴产业、未来产业成主角，各地加快绘制培育新质生产力的时间表、路线图，积极抢占发展新赛道。

竞逐新赛道，就是要全面深化改革，铺就抓落实的“快速路”。全面深化改革是振兴老工业基地的治本之

策，各地聚焦政府职能转变、国企改革、民营企业发展，猛下功夫。通过深化经济体制、科技体制等改革，打通束缚发展的堵点卡点；通过改革持续优化营商环境，更大激发市场活力和社会创造力。

竞逐新赛道，就是要布局产业链，铺就创新成果应用的“快速路”。高质量发展是新时代的“硬道理”，培育新质

生产力，要改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。产业幼苗长成大树，需依托科技，依托创新。创新需要理顺体制机制，实现全链条发力，立足当前、着眼

长远，统筹谋划，让各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动。竞逐新赛道，就是要实现发展方式

绿色转型，铺就生态优先、绿色发展的“快速路”。走高质量发展道路，靠加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用才能踏上新的坦途。近年来一些城市已在“追风逐日”，大力布局新能源发电产业集群，做强绿色制造业，发展绿色服务业，壮大绿色能源产业，绘制高质量发展绿色底色。

近一段的文旅热，让东北信心倍增。借着这阵热潮，东北乃至全国鼓足干劲、乘势而上，将踏上新赛道，再谱新篇章。
新华社沈阳2月24日电

(上接第1版)山大二院南院进入实质性建设阶段，全省一流的综合性三甲医院落地晋中，医疗资源扩容提质，带动城市软实力进一步提升。

看生态治理高位推动，加快城市生态新优化。我市认真践行“绿水青山就是金山银山”理念，对山水林田湖一体化治理，持续改善生态环境。近年来，投资54.5亿元，建设百里潇河、百里汾河生态廊带，打造出全线“车在景中行、人在画中游”的景观绿廊，形成串联平川晋商文化区的文化生态长廊。建成百公里环城旅游绿道项目，串联起市城区周边的山水林田湖草及景点资源，打造出山水相依、蓝绿交织的城市人居环境。

满目皆新景 宜居幸福城

看民生实事全力攻坚，推动城市人居环境大改善。我市在全省创造性开展城市更新“六化一提升”工程，新增绿化面积16万平方米，改造提升“口袋公园”77个，实现“300米见绿、500米见园”，城市形象提升，让市民受益。建设政府免费停车场104个，施划免费车位14605个，错时错峰对外开放机关事业单位停车场22个、停车位2400余个，有效缓解市城区停车难题。精心彩绘900

余个沿街箱柜，设置90组微型雕塑，设置临时便民经营点16处、摊位1500个，群众幸福感、获得感显著增强。

龙年春节，不仅见证了每个家庭的幸福团聚，也见证了这座城市日新月异。家乡面貌年年变，今年景色更怡人。在外的游子陆续返乡，发生在晋中的新变化让大家充满惊喜，感慨万千，纷纷感叹目之所及风景如画，亦萌发出扎根家乡、建设家乡的新渴望。

满眼是秀色，耳畔是欢歌。新的一年，我市城市建设勾勒出清晰的发展蓝图——以“项目建设攻坚年”为契机，紧紧抓住城市群发展与城市核建设的历史性机遇，力度再加大、速度再加快、管理再加强，全力实施好市城区61项城建重点工程，确保首季“开门红”、全年建新功，为城市空间结构持续优化、城市功能品质大幅提高作出积极贡献。

市政协五届三次会议举行专题会议

(上接第1版)

会议指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是人民政协成立75周年，也是晋中加快高质量发展的重要一年，做好今年工作意义重大、使命光荣。广大政协委员要旗帜鲜明讲政治。继续

用党的创新理论武装头脑，巩固拓展主题教育成果，持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，以思想统一确保政治统一、行动统一，矢志不渝

沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议强调，广大政协委员要履职尽责树形象，崇尚学习、加强学习，不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，做“懂政协、

会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的行家里手，切实当好桥梁纽带，更好服务界别群众，以模范行动不负重托、不辱使命，持续展现政协委员新风采。要服务大局勇担当，坚持为国履职、为民尽责，聚焦全面落实市委“156”战略举措，围绕我市高质量发展和民生领域的热点难点，发挥智力密集、联系广泛的优势，运用调研、监督、视察、提案、反映社情民意信息等方式，积极议政建言，广泛凝心聚力，努力创造无愧于新时代的新业绩。

消除事故隐患 筑牢安全防线



晋中日报社宣

新办法来了!

“外卖小哥”权益 将有更多保障



人力资源社会保障部官网2月23日公布

《新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障指引》

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》

《新就业形态劳动者权益维护服务指南》

三份新办法

“外卖小哥”被纳入最低工资保障 法定节假日可获更高报酬

将从事网约配送、出行、运输、家政服务等新就业形态劳动者纳入最低工资保障

是这次新规带来的最大变化之一

此外，保障指引明确

新就业形态劳动者在法定节假日工作的，企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬

指导企业科学确定工作量 防止劳动者过劳

针对“超时工作”

这一新就业形态劳动者面临的突出问题

相关指引对企业科学确定工作量和劳动强度，做出了具体细化指导

制定修订劳动规则 要向劳动者公开征求意见

这次发布的《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》明确

平台企业要向依托平台就业的新就业形态劳动者公开订单分配、报酬及支付、工作时间和休息、职业健康与安全、服务规范等与劳动者基本权益直接相关的规章制度、格式合同条款、算法规则及其运行机制等

新华社发 (宋博 制图)